

POLÍTICA EXTRANJERA

LAS RELACIONES ANGLO-ALEMANAS

En los últimos años, el problema de las relaciones entre la Gran Bretaña y Alemania viene surgiendo en cada hecho de la vida internacional.

No ejerce hoy el Reino Unido la supremacía que le caracterizaba tiempo ha, cuando era árbitro de los destinos del Continente.

El Imperio británico, para defender su comercio, extendido por todos los mares, y del que depende su organización económica, pretende dominar en ellos.

Inglaterra no es lo que fue hasta hace pocos años. En el momento de su guerra con los boers pareció iniciarse el ocaso de su grandeza.

No consiste el Reino Unido en perder su superioridad en los mares, y conservarla le cuesta muy caro.

Para dilucidar el problema rescañado, y a la vez despejar la difícil situación económica, muchos escritores ingleses, la mayoría radicales, dan por solución aproximarse a Alemania y desentenderse de Francia.

En la reciente visita a Berlín del ministro de la Guerra, lord Haldane, muchos graveron ver el principio, si no de una entente, sí de una tregua en la actitud hostil de ambas naciones.

UNA CARTA DEL SEÑOR OBISPO DE JACA

El Ejército Español publica una carta del señor Obispo de Jaca diciendo que, por inmerecido, no aceptará en manera alguna el homenaje que proponía dicho diario.

MARRUECOS

PRÓRROGA CONVENIDA

FOR TELÉGRAFO (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

TÁNGER 18. El Guebbas ha recibido órdenes para que, al expirar la misión de policía en los puertos, a fines del mes próximo, se prorrogue esta por tres meses más, en vista de haberse así convenido los Gobiernos español y francés.

CAUSERIE PARISIEN

RODIN GENIAL

El hombre que marcha.

En Roma todo el mundo va a ver al Hombre que marcha.

El hombre que marcha es la última obra maravillosa de Rodin, genio de la escultura.

El hombre que marcha no marcha a ninguna parte, porque es de bronce; los que marchan son los que van a verlo y a admirarlo al palacio Farnesio, donde está quedo El hombre que marcha.

La originalidad de El hombre que marcha consiste en que no tiene cabeza ni brazos. Es lo único que le falta, y así no puede afirmarse que la obra del genial escultor sea una obra sin pies ni cabeza.

Recientemente, ya que Rodin ha suprimido la cabeza y los brazos a su Hombre que marcha, no se comprende por qué no ha suprimido más.

Ya lo sospechábamos; pero bien está que el genio de Rodin lo esculpa.

Si bien se considera, este Hombre que marcha sin cabeza puede ser el Reichstag alemán, que anda en busca de presidente, o el partido gobernante en España, que anda en busca de jefe.

Entre tanto, la Mujer que marcha en París, con traba en la falda, va a ver la Exposición de los pintores futuristas, que es lo que está de moda.

Los pintores futuristas se jactan de pintar sin pinceles, y en efecto, todos los cuadros de la Exposición están pintados con la escoba.

Los futuristas pintan, además, sin colores; con barro y otras porquerías.

Entre otros cosas admirables, dice que un caballo, cuando galopa, tiene veinte patas.

Los elegantes de París se desfilan, se retuercen y se descalzan de risa en esta Exposición; pero van a verlo.

Y se habla de ella, y en esto consiste la fama y la gloria.

ECHAURI

CAMPANAS NACIONALES

La voz del pueblo

LA CRISIS AGRARIA

Del pueblo de Pepino (provincia de Toledo) hemos recibido la siguiente carta, que con sumo gusto insertamos, según se nos pide:

Muy señor mío de toda mi consideración: Aun cuando soy suscriptor al tan bien periódico que dignamente representa y dirige, lo leo en la expendedoría establecida en la ciudad de Talavera de la Reina, y al ver que tan asidua y constantemente viene defendiendo los intereses nacionales, no reparo en molestar su fina atención con el laudable fin de que, con su grandísima valía y semejanza fin, poder conseguir de los altos Poderes algún alivio, y es el siguiente:

Nadie podrá negar la precaria y angustiosa situación por que en la actualidad está pasando, no sólo la honrada y laboriosa clase de labradores y pegguleros, sino casi todos en general.

Doloroso es decirlo, pero fuerza obliga: No llegará, porque ha llegado ya, a los pueblos el recaudador de contribuciones e impuestos a verificar la recaudación del primer trimestre del corriente año, en cuyo período trimestral ni el labrador ha podido practicar ninguna clase de labores ni el proletariado ocuparse en trabajos para su sustento y el de sus familias, y lo que es más triste, ver cederse, tanto sus sembrados como perezcer sus ganados y sin poderlo remediar.

Por tanto, los plazos de instrucción sin poder verificar sus pagos, y en seguida, sin mirar, mientras ni contemplaciones de ningún género, sin tener en cuenta los tiempos tan calamitosos que estamos sufriendo, caerán sobre aquella sufrida y numerosa clase, que nunca se alteró y es la fuente del vivir, un sinnúmero de recargos, y ya que no ha podido satisfacer sus crecidas cuotas, se le embargará y venderá, si no, el pobre lecho en que dormita, la pequeña y ruinosa casa que habita, la poca siembra en que tiene cifrada su esperanza y la insignificante parcela con que hace su miserable vida.

Cuanto dejo expuesto y el cuadro desconsolador que pinto, por desgracia está a la vista, y no se encamina a que el Tesoro deje de percibir sus cantidades; pero si sería muy razonable que por el excelentísimo señor ministro de Hacienda se concediera un plazo o desahogo al contribuyente, y que, teniendo en cuenta la situación tan angustiosa por que es sabido de todos, se atravesara, se les releve del pago de costas o recargos a los que de buena gana quisieran satisfacer sus descubiertos.

Si todos los contribuyentes hablaran como debieran hacerlo, creo no equivocarme, harían tal petición, aunque fuera inerte, sin embargo de su poca importancia, pero tan justa.

Fácil es, por más que no dudo de su bondad, que en el periódico que con tanto criterio dirige usted no tengan cabida estas desahucadas líneas, tanto por la falta de expresión en ellas cuanto por la humilde persona que se ha tomado la libertad de molestarle y dar la voz; pero si así no fuese, se vería en nombre de todos sumamente agradecido, anticipándole las más expresivas gracias, su afectuoso amigo y seguro servidor q. b. s. m., PEDRO RESINO

Pepino (Toledo), 14 de Febrero de 1912.

DE COLABORACIÓN CRÓNICA DE PARÍS

PERDIGONES EN EL ALA

Las visitas, casi simultáneas, a la Corte de Berlín del almirante Carlos Beresford, el más popular de los marinos que en estos últimos tiempos han mandado en jefe la flota británica, y de lord Haldane, el actual ministro de la Guerra del mismo país, han dado ocasión una vez más a la Prensa de poner de manifiesto su crasa ignorancia y su falta absoluta de competencia en todo lo que se relaciona con la política extranjera.

Ahora, lo mismo que a raíz de la entrevista de Postdam, todos los esfuerzos de los órganos oñosos tienden a probar que esas finanzas y esos cambios de cortesías internacionales nada tienen que ver con la orientación general de la política, ni puede temerse que alteren en lo más mínimo el sistema de alianzas y amistades vigente en Europa.

Nada se hizo público de las conferencias de Postdam; pero el hecho innegable es que a la semana siguiente de verificarse, los Cuerpos de Ejército rusos que desde Cronstadt se habían concentrado en Polonia cubrían toda la frontera alemana, fueron retirados cien kilómetros atrás, haciendo desaparecer aquella amenaza y devolviendo al Imperio vecino toda la libertad de movimientos por aquella parte.

No sabemos todavía si algún suceso análogo seguirá a las visitas de los dos altos funcionarios ingleses a la Corte de Prusia, pero desde luego, lo que ya puede afirmarse por las declaraciones de los directores responsables de la política en los dos grandes países interesados es que esas visitas no se han limitado a simples actos de etiqueta, y que han obedecido a móviles más altos.

De las cambiantes explicaciones dadas por Asquith al Parlamento inglés parece deducirse que la iniciativa partió de Alemania, deseosa de hallar una fórmula que disipara las recíprocas desconfianzas y asegurara la paz del mundo.

No debe ser cierto. Cuando un litigante quiere proponer un arreglo al otro, la más elemental buena crianza le indica que él es quien ha de ir a buscarle a su casa, y no llamarle a la propia.

El simple hecho de haber sido los ingleses los que han efectuado el viaje demuestra que de ellos nació la primera idea.

A mayor abundamiento, allí está el categórico lenguaje del cauciller Bethmann-Hollweg en el Reichstag:

«El ministro de la Guerra inglés, lord Haldane, si bien no traía facultades para concluir ningún Tratado especial durante su estancia en nuestra Corte, ha sido, sin embargo, enviado por su Gobierno para discutir con nosotros los puntos en los cuales puede haber rozamientos de intereses entre los dos países, a fin de encontrar una base que disipe todos sus recelos. Nosotros hemos acogido con vivo placer sus explicaciones, cambiando con él nuestras ideas en conversaciones múltiples y detalladas, prólogo nada más de las que han de seguirse.»

Después de ser frías y explícitas palabras no caben dudas ni tergiversaciones de ninguna clase, y quedan adquiridos tres hechos fundamentales:

1.º Que la idea de la aproximación nació de Inglaterra.

2.º Que lord Haldane hizo el viaje para preparar el terreno.

3.º Que las visitas de Berlín han sido preludios nada más de otras sucesivas, y que, por lo tanto, puedan considerarse como abiertas las negociaciones.

«La petulancia alemana incurre en una de sus habituales fanfarronadas—dice, malhumorada, la Prensa francesa.—No hay, no puede haber tales negociaciones, porque Inglaterra, para proceder correcta y lealmente, debiera haber empezado por prevenimos a nosotros.»

Los que así se expresan, olvidan en absoluto lo que son Inglaterra y Francia. Esta última desempeña el centro de la Europa monárquica el papel que pudiera llamarse de potencia morganática, y ninguna nación, ni la más amiga suya, se cree obligada a guardarla la consideración que a las otras.

Por muy enemigo que sea Jorge V de Rusia, no puede olvidar que por su madre, heredera de la Emperatriz viuda, es primo hermano del Czar; que tampoco puede impedir, por graves disonancias que le separan de Alemania, que el Soberano de este país, hijo de una hermana de Eduardo VII, su padre, tenga con él el igual grado de íntimo parentesco.

Esas alianzas, esos vínculos de familia, esas confraternidades dinásticas que de tanto peso pueden ser en días críticos para salvar a un país, son imposibles en Francia; siendo esta una de las evidencias y múltiples razones que prueban la inferioridad de la forma republicana.

Saltando por encima de todos los convencionalismos y fórmulas constitucionales, el

Ya ve el Sr. Resino, nuestro amable comunicante, que sus líneas han tenido cabida en nuestro periódico.

¡Cómo no! Primero dejaremos de insertar cualquiera otra cosa que no algo que se refiera a la honda crisis económica que a todas las clases sociales, pero en especial a los agricultores, aflige en estos momentos.

No sólo eso. EL DEBATE desea que se deje oír, en toda su pureza y sinceridad, la voz del pueblo agrícola, para lo cual invita a sus numerosos lectores a que imiten el ejemplo del Sr. Resino, enviando a esta dirección cartas como la transcrita, en las que se refiera la situación angustiosa del lugar ó de la comarca.

A ser posible, deben enviarse datos y cifras, que prueben la penuria en que el labrador se encuentra.

Por hoy no queremos hacer comentarios a la carta del Sr. Resino. Algo de lo que él indica sobre el límite al embargo ha sido ya tratado por nuestro querido é ilustrado colaborador Sr. Corral y Larre, y será tratado por el mismo en artículos posteriores con todo detenimiento.

Esta, Dios mediante, ha de ser una de las conclusiones provisionales que se propondrá a los labriegos parientes remitidos en el mitin monstruo del 14 de Abril, por si la aprueban, elevándola a definitiva.

Monarca a quien falta a la consideración un próximo pariente, puede en el seno de la intimidad recibirle y exigirle mayores atenciones. A qué primo coronado puede dirigirse M. Fallières invocando la voz de la sangre?

Si Francia no ha sido, pues, prevenida oficialmente de ese cambio de actitud por Inglaterra, es porque Francia, la Francia republicana se entiende, no es acreedora a esas delicadezas y mutuas atenciones que se guardan las Monarquías.

Eso en primer lugar.

Y en segundo, porque Inglaterra es siempre Inglaterra, la nación sin entrañas ni educación, incapaz de amores como de odios, y cerrada a todos los sentimientos, sin otro norte que el interés.

Los franceses tienen la pretensión de que se los quiera por sus méritos, por su linda cara, porque son el cerebro y la antorcha del mundo y por el montón de dislates que sueltan por la boca cada vez que hablan de sí propios.

Y aunque fueran todo lo que ellos se muestran, Inglaterra jamás había parado oñentes en ninguna de sus sublimes cualidades para concluir con ellos la entente cordiale, a la que se decidió guiada únicamente por el interés británico, con exclusión absoluta de todo sentimentalismo.

Cuando ese interés cambia, en el acto, fulminantemente, cambia su orientación, sin que sobre nada una sombra de remordimiento. Movida por ese resorte exclusivo de toda su política, el interés nacional, Inglaterra había soldado ya demasiadas prendas en favor de Francia, sin que ésta correspondiera como debía.

A los desplantes helicosos de Lloyd George contra el golpe de Agardir, queriendo convertirlo en un casus belli, ha respondido Francia con las tergiversaciones y las cobardías que la han conducido a la capitulación del mal zurecido acuerdo berlínés sobre Marruecos y a la cesión del Congo. Inglaterra, en vista que no podía contar con ella para la acción decisiva y piñosa que necesitaba, y en el acto, brutalmente, la abandona y trata de entenderse con el tercero en discordia.

Esa es la verdadera explicación de las confusiones a que han dado lugar las visitas del almirante Beresford y de lord Haldane a Berlín, cuya íntima significación y cuyo alcance no lograrán modificar todas las argucias y sutilezas de la Prensa francesa.

Si lo que de ellas se sabe no autoriza a decir desde ahora que la entente cordiale ha muerto, sí permite asegurar que está herida, o, como dicen aquí, que tiene perdigones en el ala.

F. M. MELGAR

París, 16 Febrero 1912.

Los vales de EL DEBATE se canjean por billetes en esta Administración (Barquillo, 4 y 6), de tres a siete de la tarde.

LA RAZÓN DE LA SINRAZÓN QUE Á MI...



¿Anticatólicos y admitir esuelas con indígenas? ¿Una cosa es ser anticatólicos y otra sacar dinero?

DE MI CARTERA

HIMNO DE PAZ

Palabras del Pontífice.

Vosotros habéis leído de seguro la hermosa carta que Su Santidad Pío X hubo de dirigir al señor Cardenal arzobispo de Toledo.

¡Ojalá!—dice el augusto representante de Cristo en la tierra—cuantos están al frente de las naciones católicas entendieran como tú escribiste, que, desconociendo la religión, no pueden abrigar esperanza alguna de paz y de sosiego ni para sí ni para los pueblos que gobiernan!»

Y en esas palabras, dos veces ciertas, por ser verdaderas y por ser inspiradas, palpitan los generosos anhelos de un espíritu grande y las únicas soluciones de aplicación directa a problemas que conmueven el mundo, agudizados por el egoísmo, pura consecuencia del materialismo filosófico, por un lado, y de la progresiva complejidad económica del vivir, por otro. La lucha por la vida, tomando como tipo a los irracionales, haciendo árbitros de ella al músculo ó a la rapidez, tiene que convertirse en lucha de tigres, en duelo a muerte, donde los unos se imponen, volviendo la espalda a la justicia y al derecho, mientras los otros defienden la vida, suman sus desdichas y su desesperación.

Un ideal de goce exclusivo, un ideal absolutamente ematerializado, es la afirmación y, en pura lógica, la justificación de todas las violencias y de todos los crímenes para conseguirlo. Puestos en este terreno, qué valor tienen esas palabras, envueltas de un concepto sublime, que se espelldan arengas, calumnias, coartadas y esperanzas? ¿A qué quedan reducidas todas las Etícas, todas las sabias disciplinas del espíritu, cuyas raíces no son otras que el distinguir entre el bien y el mal?...

La paz material es el puro reflejo de la paz en el alma. Los pueblos contentos por cien fenómenos sociales y políticos no gozan los beneficios de la paz, no consiguen el equilibrio de su vida colectiva, porque llevan en el alma el terrible vacío de su indiferencia religiosa, porque carecen de esas ideas santas y ultraterrenas que ponen sobre las cosas de este mundo un fervoroso anhelo en la suprema justicia del más allá.

No habrá paz ni sosiego para las naciones sin Religión, dice el augusto anciano, cabeza visible de la Iglesia Católica. Y una voz de adentro, inspirada, no ya sólo en la fe, sino en las enseñanzas de la realidad, de lo que a diario vemos, nos confirma en nuestros ideales, que si no fueran sanos por ser divinos, lo serían por bellos y por grandes...

CURRO VARGAS

REANUDANDO

LA ARGENTINA Y EL PARAGUAY

FOR TELÉGRAFO (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Buenos Aires 17.

El ministro de Negocios Extranjeros de Paraguay, Sr. Codas, ha presentado hoy sus cartas credenciales para negociar el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre la Argentina y Paraguay.

El ministro de Relaciones Exteriores, señor Bosch, se muestra favorable a dichas negociaciones y dispuesto a aceptar que se establezcan con tal de que, sin embargo, Paraguay de satisfacciones previas a la Argentina por los incidentes que motivaron el que se retirara de Asunción el ministro y personal de la Legación Argentina.

DE LA CASA REAL

Ayer mañana estuvo en Palacio, visitando a los Reyes, la Infanta María Teresa, acompañada de la condesa de Miraflores.

Ayer, después de oír misa SS. MM. y AA. RR., el Obispo de Sión pronunció en la Real capilla el primero de los sermones que, con el tema general de «La Eucaristía», predicará los domingos de la próxima Cuaresma.

En el sermón de hoy disertó el Prelado acerca de la importancia que tuvo para España el pasado Congreso Eucarístico.

Hizo su historia, y terminó haciendo votos por que el Congreso de este año, que se celebrará en Viena, obtenga el mismo éxito que el aquí celebrado.

Los Reyes pasaron ayer tarde, en automóvil, por la Casa de Campo.

La Reina Cristina, acompañada de la marquesa de Moxteguia, dió un breve paseo por la misma posesión.

IMPRESIONES DEL DÍA

DE LA POLÍTICA Y DE LA VIDA

Como Don Quijote y el Vizcaíno, en alto las espadas, quedaron los Sres. Besada y presidente del Consejo para, reunidas las sesiones, discutir, largo y tendido, la gestión económica del Gobierno anterior.

Algunos candidatos esperan algo de ese debate; esperan nada menos que enmienda, rectificación, nuevos derroteros. ¡Inocentes! No habrá tal. El Sr. Canalejas, menos inhallablemente que comenzó a hacerlo el ministro de Hacienda, esgrimirá el argumento consabido del más etéreo, y pare usted de contar.

Además, el jefe del Gobierno se capa y color de discutir principios, programas, procurará desviar el debate y apartarlo del examen y crítica de los hechos, de los intolerables fracasos de su gestión financiera.

Y eso... ¡no! No, señor presidente. Si su excelencia no lo hace, como lo ofreció, aquí lo continuaremos haciendo: leyendo el presupuesto, y de él aun la última peseta hasta la aldea más recóndita. Y saldará a pública luz sopos y culiebras que tal vez nunca en su sospeche...

Es un contra Dios exigirle al contribuyente 1.200.000 pesetas para conmemorar las Cortes de Cádiz, principio del próspero y diversísimo estado presente de España en todos los órdenes.

Y más sublevadora iniquidad todavía, ahora, cuando las inundaciones, precisamente en la provincia de Cádiz, han arrojado tantos pequeños burgueses al proletariado, y tantos proletarios a la mendruga.

Si el Sr. Canalejas se cree en la imprescindible necesidad de oprimiros aún más, y estrujarnos en nuevo crédito, sume ese 1.200.000 pesetas al millón y pico votado para atender algo a los damnificados por las riadas.

Sobre todo, y por piedad, renuncie el jefe del Gobierno, renuncie a la mascarada esa que proyecta, la portuguesa de la conferencia interparlamentaria con asistencia de los enviados de las Repúblicas americanas.

¡Pero tan mal quiere el Sr. Canalejas a los americanos que les va a dar el mal ejemplo y los va a someter al suplicio de unas sesiones?

La reproducción de una sesión de 1812... sería una ridiculez y una cursilería... sin alcancen.

Y la sesión de 1912 sería... cualquier cosa menos un dechado, ni un espectáculo lo grato.

¡Ni al que asó la manteca, D. José!

Y ahora, dos palabras a los comisionados de Cádiz.

Agui, en confianza... no inviten ustedes esas escuadras, ni menos Gobiernos extranjeros... que se van a retir de nosotros... a mandibula baltente... Aunque el liberalismo y el parlamentarismo no nos tróvesen lo lucidos que nos tienen, aún fuera infañtil entusiasmarse con las Cortes de Cádiz y la Constitución del 12.

¡La Constitución del 12!... ¡la Niña bonita!... ¡la que manda a todos los españoles que sean justos y benéficos!... ¡Vaya, vaya...! ¡Cachupinadas como la que será la celebración la aguantan los familiares... y algunos, muchos... de fueras!...

El Sr. Canalejas, hará unas veinticinco horas estaba invariablemente decidido a dejar la cartera de Gracia y Justicia; como hace veintiséis horas estaba inmutablemente resuelto a no dejarla.

¿A cómo estamos en este momento; qué pasará en definitiva?...

No se lo pregunjen ustedes a D. José, porque el propio lo ignora. ¡Delicioso!... ¡Pam chillado!...

El mal gusto y el desdoro social y moléstos se han echado ayer tarde a batallar barra por esas calles, concharradas en cénaga, después de los chaparrones de la mañana.

No ha habido más Carnaval... ¡Y a eso le llamaban divertirse!... ¡Cada hombre es un misterio!...

R. R.

En el Consejo de Estado

En la reunión celebrada por la Comisión permanente del Consejo de Estado se acordó el informe de varios expedientes.

REGALO DE EL DEBATE VALE DOS MIL DUROS EN METÁLICO TREINTA VALES como éste dan derecho a un billete para el sorteo de DOS MIL DUROS, que ha de verificarse en el próximo mes de Abril con toda publicidad.

EL CUENTO

DEL VIEJO REY

El viejo rey reclinó en el alto respaldo de su sillón la cabeza angusta, de frente pensadora y luenga barba de profeta, y habló así al joven Príncipe de dorados cabellos e incipiente bozo:

En otros tiempos, bien lejanos ya, existió en los bosques inmensos que circundan nuestro castillo, un negro león, tan codiciado por los cazadores, como temido por quienes nuestras espaldas cruzaban en son de paz y sin destructores instintos.

ENRIQUE REOVO

Conferencias para caballeros

que durante los domingos de Cuarentena del presente año 1912, a las cuatro y media de la tarde, dará en la Iglesia parroquial de San Ginés, de esta capital, al reverendo padre fray Melchor de Benito, capuchino.

La revelación. Su necesidad. Sus orígenes.

Domingo 25 de Febrero.—Conferencia 1.ª. Presentación de la cuestión.—Diferencia entre las cuestiones puramente científicas y las religiosas: aquéllas las ha entregado Dios a las disputas de los hombres, y éstas a la fe.

Domingo 3 de Marzo.—Conferencia 2.ª

Posibilidad de la Revelación.—Abuso que de la razón hace el racionalismo.—El hecho de la Revelación no encierra ninguna posibilidad.—Para los cristianos no ofrece dificultad alguna, pues la Revelación no viene a ser sino una de las varias formas de comunicación que existen entre Dios y el mundo.

Domingo 10 de Marzo.—Conferencia 3.ª

Necesidad de la Revelación.—Análisis de la razón humana.—Diferente claridad con que se le presentan los objetos de su conocimiento.—Verdades evidentes: verdades dúbiles: verdades a que no alcanza la fuerza de la razón.—¿A cuál de estos órdenes pertenecen las que supone la Religión?—Imposibilidad moral de que la razón conozca y demuestre todas y las sustraiga a todo género de duda.—Observación que todavía disciutan más el conocimiento de aquellas verdades.

Domingo 17 de Marzo.—Conferencia 4.ª

Necesidad de la Revelación (Continuación).—La Historia y el examen de los hechos demuestran la incapacidad de la razón abandonada a sí misma para llegar al conocimiento de la verdad religiosa.—Divergencias que desde este punto de vista presentan los diferentes pueblos.—La ciencia es insuficiente e incapaz de conciliar esas divergencias y contradicciones, y por consiguiente, si ha de aparecer la verdad en medio de ellos, es indispensable un medio sobrenatural.—Inconvenientes que halla Santo Tomás para que la razón humana logre, sin el auxilio de la Revelación, el conocimiento de aquellas verdades.

Domingo 24 de Marzo.—Conferencia 5.ª

Criterios de la Revelación.—La Revelación divina debe presentar señales que no permitan confundirla con ninguna otra doctrina. Cuales sean estas señales o criterios.—Método de observación.—El Cristianismo presenta a esos criterios.—Conclusiones de la demostración.—Fin.

LA COMISIÓN PROVINCIAL

La sesión celebrada por la Comisión provincial fue de larga duración, pues habiendo comenzado a las dos de la tarde, terminó cerca de las ocho de la noche.

Se discutió ampliamente acerca de la remoción del cargo de decano del Cuerpo Médico, presentada por D. Manuel Sanz Bombín, y entendiéndose que el asunto requiere la necesidad de convocar a una reunión extraordinaria a la Diputación, acordó solicitar del gobernador civil.

También fue objeto de detenida deliberación la provisión de la plaza de secretario de fondos provinciales, admitiéndose una moción del Sr. Gortia para que dicho cargo se provea por concurso; se eleva la fianza de 15.000 pesetas, que tenía consignada el fallecido depositario, a 100.000, y se probaba el que solicitaba el cargo los que ostentan representación popular. Con esta moción se destruyen las aspiraciones de algunos diputados, que, según público rumor, eran aspirantes al cargo, pues para solicitarlo habrían de renunciar la representación popular que ostentan.

Después de enterada, con sentimiento, de la defunción de la Hermana de la Caridad del Hospital Provincial, sor Josefa Odosola. Que se abonen a doña Concepción Alallo los haberes que dejó de percibir, a su fallecimiento, su esposo D. Juan Escobar, con cediéndola un dotativo de 125 pesetas para los gastos de entierro y lutos.

Acceder a lo solicitado por doña Julia Curras, concediéndola la pensión que la Com. de Sanidad le asigna, en virtud del comisario del Hospital Provincial D. José Oliver.

Devolver las fianzas que tenían consignadas los contratistas D. Anastasio de la Orden y D. Francisco Crespo.

Justificar a su instancia al médico de Beneficencia provincial D. Baldomero González Álvarez.

Quedó en la Diputación de Cuenca sea haga cargo de 23 arrendados de aquella provincia, acordados en el Hospicio y Asilo de las Mercedes, de esta corte.

CARNET SPORTIVO

El Centro Excursionista de Cataluña

FIESTAS SPORTIVAS

Un excelente amigo y deportista nos remite desde Puigcerdá unos datos interesantes sobre las fiestas deportivas admirablemente organizadas por el Centro Excursionista de Cataluña:

Grande entusiasmo había despertado en Puigcerdá y Ribas el anuncio de las fiestas de sport organizadas por el Centro Excursionista de Cataluña. Esta importante Sociedad, gloria de Cataluña, que tantos laureos tiene conquistados en la ciencia y en las bellas artes, se hoy día el resultado de la fusión de la Asociación Catalista d'Excursions Científiques y de la Asociación d'Excursions Catalana. Comprende actualmente 1.000 socios residentes y 300 socios delegados en diferentes poblaciones de España y del extranjero. Publica un Boletín mensual, órgano de la Sociedad, ilustrado con reseñas de excursiones, folk-love y otras ramas del excursionismo.

La Unión Sports de Montanya, fundada en 1908, ha organizado dos concursos al Montseny (Matagalls) y en el año pasado el de Ribas. Debido también a su iniciativa y a la de un infatigable presidente, el entusiasmo sportman D. Manuel Miret, se han organizado este año los de la Federación Internacional de Societats Pyreneiques y el IV concurso catalá. Las Societats federadas comprenden 27 Asociaciones.

Día 9.

Llegada de los excursionistas extranjeros

A las dos y media de la tarde salió de las Casas Consistoriales de esta villa la Comisión española que había de recibir en Bourg-Madame a los excursionistas extranjeros. La Comisión, presidida por el señor alcalde, D. Eugenio Esteva, y el Ayuntamiento, se componía del capitán de Carabineros, oficial de la Guardia civil y de representantes de las Sociedades. La Comisión iba precedida de un rico pendón, en una de cuyas caras se veían entrelazadas las letras F. I. S. P. (Fédération Internationale Societats Pyreneiques), y en la otra, los colores de la bandera de la Sociedad. Luego seguía un coche, artísticamente decorado, en el que iban las señoras y distinguidas señoritas María Pifol, Antonia Pons y Antonia Cadeñan, las cuales debían hacer los honores a las señoras y señoritas francesas que venían con los extranjeros.

A las cuatro apareció en el puente internacional el grupo de turistas, presididos por el conde de Saint-Sand y M. Le Boudrier. El alcalde de Puigcerdá pronunció, en español, un breve y elocuente discurso de bienvenida, siendo contestado en francés por M. Le Boudrier.

El público acogió las cordiales frases de ambos oradores con una estruendosa salva de aplausos y vivas. Una banda ejecutó la marcha francesa, saludando a los recién llegados, y luego el himno nacional español. Hechas las presentaciones, dos señoras, una española, otra francesa, cada una con la bandera de su nación, pasaron a ocupar el lugar de honor, siguiendo las Comisiones turísticas y un numeroso público. La numerosa y brillante comitiva hizo su entrada en la villa por la Avenida del Coronel Morera, plaza de los Héroes y Carabinet, hasta las Casas Consistoriales, donde el señor alcalde dió las gracias a las Comisiones y demás representantes. Las calles estaban engalanadas y llenas de público, en cuyos semblantes se reflejaba la satisfacción que les produce la llegada de los excursionistas.

Por la noche se honró a los ilustres visitantes con una escogida sesión de cine, donde se exhibieron interesantes películas, referentes todas a La Grande Semaine d'Hi. veno u Touring Club de France y al Camp. peonato de Ribas, celebrado el año último.

Día 10.

A pesar de la nieve, se trasladaron gran número de turistas, en automóviles y coches, a la Molina, para subir a pie hacia el Pla dels Coments, lugar escogido para los concursos.

En la Molina, se había establecido por orden de la Dirección general de Comunicaciones una oficina ambulante de Telégrafos con un oficial para su servicio. Los jurados estaban formados por las personalidades siguientes, tan conocidas en el mundo de los deportes: Salto (skis).—Copa Artiques.

Jueces: Magne Killm, Sr. Santamaría y M. Le Bonidier. Jueces: Copia de S. M. Don Alfonso XIII. Jueces: Conde de Saint-Sand, M. Le Boudrier, Sr. Santamaría, Arbitro, M. Le Boudrier.

Jueces: D. Luis Coll, Magne Killm, don Manuel Miret, M. Maullor y conde de Saint-Sand. Suplentes: MM. Besson, Tator y Soler; stater, Eduardo Vidal; cronometrador, M. Llor; control, José López; médico, Jaime Durán.

El resultado en este primer concurso fue el que a continuación transcribimos: Primera prueba del Campeonato de guías de los Pirineos. Premio: Copa conde Saint-Sand. Carrera de fondo (skis). 1.º Esquerre, en 49' y 18"; de Eaux-Bonnes. 2.º Bordenove, en 48' y 51"; de Canterets. 3.º Trescazes, en 49' y 35"; de Gabarnie. 4.º Barlusse, en 52' y 32"; de Gabarnie. 5.º Pessacou, en 53' y 25"; de Gabarnie. 6.º Mettrassi, en 54' y 26"; de Canterets. Recordado, 12 kilómetros, con un peso de 20 kilos.

Carrera de fondo (skis) Challenge.—Copa Barcelona. Núm. 10, Norberg, en 19', 36" y 2/5. Núm. 6, Santamaría, en 22', 15" y 2/5. Núm. 11, Santos, en 23' y 32". Núm. 16, Schillig, en 31', 58" y 2/5. Recordado, 5 kilómetros, con peso de 27 kilogramos.

Carrera de fondo (skis) Challenge.—Copa Barcelona. Núm. 10, Norberg, en 19', 36" y 2/5. Núm. 6, Santamaría, en 22', 15" y 2/5. Núm. 11, Santos, en 23' y 32". Núm. 16, Schillig, en 31', 58" y 2/5. Recordado, 5 kilómetros, con peso de 27 kilogramos.

Primer prueba del Campeonato de aficionados.—Premio: Copa d'Eaux-Bonnes. Núm. 7, Santos, en 43', 33" y 1/5. Núm. 13, Coq, en 46', 20" y 4/5. Núm. 9, Culliere, en 40', 52" y 1/5. Núm. 8, Fonrodon, en 49', 10" y 1/5. Recordado, 27 kilómetros y medio.

A pesar de haberse suspendido los grandes concursos, debido a la serie interminable de lluvias, con lo que se han derretido las nieves acumuladas en lugares escogidos, muchos turistas se trasladaron a la Molina, notándose durante el día mucha animación.

Por la noche, espléndida iluminación en la plaza Carabinet, y un lucido sarao en los vastos salones del Círculo Agrícola Mercantil. Los festejos terminaron a la madrugada del día siguiente.

Carta de un lector. Por el enorme exceso de original que a diario limita o suprime secciones muy importantes del periódico, no hemos podido hacer algún tiempo el Carnet Sportivo.

Un lector amable comenta en una carta algunos juicios de Mister Blay, sobre el contraste que nos ofrecen Francia y España en materia deportiva. Como base de sus argumentos, un lector, con indiscutible oportunidad, nos ofrece un documentado recatorio de acontecimientos deportivos, que a su juicio colocan a España en lugar muy alto. Reconociéndolo así, Mister Blay continúa opinando (opinión bien humilde y bien profana), que por distintas causas, cuyo examen sería muy prolijo, los sports, hablando en términos generales, no alcanzan entre nosotros el desarrollo y la popularidad que en otros países. Créalo un lector.

MISTER BLAY

LA VARA DE RUIZ Y LA FIESTA NACIONAL

—Acepto la vara a condición de no obligarme a presidir corridas de toros. —Por qué? —No me vayan a llamar Morral.

Notas militares

Fallecimientos. Ha fallecido en Alicante el teniente coronel de Infantería D. Antonio Martínez y Ruiz de Linares, y en Sevilla, el intendente de Ejército de la sección de reserva, D. Lutgardo de la Vega.

Ejercicios de tiro. En los cotos de Garzo y Verdeja, en Avila, se celebró días pasados una cacería, a la que invitó el marqués de San Juan de Piedras Albas a varios de sus amigos.

VINDIGANDO DON CARLOS

Señor director de EL DEBATE. Muy señor mío: Acabo de leer, con el título «Maluquias de Lemos», un artículo inserto en EL LIBERAL del 13, con calumniosas palabras, que ofenden injustamente la memoria de un muerto, el Rey Don Carlos I de Portugal, a quien yo dedicaba la admisión merecidamente debida a sus altísimas cualidades, que no tuvieron, desgraciadamente, otra recompensa que no fue una cruda y desdichada muerte, y ahora también injustificables e injustos agravios de extranjeros.

En los últimos meses de su vida, Don Carlos, cuantas veces salía o entraba en la capital, marchaba materialmente cubierto por los soldados de su escolta, y al estirar iba siempre Maluquias de Lemos. Si en alguna ocasión, y para dar un mentís a los periódicos republicanos, que hablaban de su nacimiento, salía sin séquito, los caballos de su carruaje atravesaban las ruas a galope y en el asiento de al lado iba, por regla general, Maluquias.

La tarde del regicidio, el primer sabel que hirió la cabeza de Buiza fue el del jefe de la Guardia municipal, que marchaba casi pegado al coche.

Reto al articulista anónimo de quien son estos períodos aquí transcritos u que puse en una sola de sus aseveraciones, y que para esos nos haga la transcripción de los periódicos portugueses que hablaron del mié del Rey y Señor Don Carlos I y de lo de más que cuenta sobre sus entradas y salidas en la capital marchando materialmente cubierto por los soldados de su escolta y que haber sido el general Maluquias de Lemos quien hirió en la cabeza al asesino Buiza.

No haciéndolo, deberá concluirse que el articulista no es más que un calumniador de muertos, y EL LIBERAL un periódico donde finalmente se puede mentar la memoria de difuntos, sin otra culpa que la de haber sido Reyes.

Para que se juzgue de la injusticia en el agravio, limitome a reproducir a Ramalhe Ortigão, un notable escritor portugués, que por muchos años militó en el partido republicano, y que en uno de sus artículos, titulado «El Rey Don Carlos, el Brazileirado», que ha dado la vuelta a la Prensa europea y americana, hablando del valor personal del Rey, hacía la comparación de éste con Bayardo, el caballero sin miedo y sin tacha, y de su prestigio decía:

«Murio en Lisboa el jefe de uno de los Estados más pobres y más humildes, aun hace poco manifiestamente desdorado por las potencias, y alrededor de su ataud redunese el más numeroso concurso de Príncipes y de embajadores que se ha visto en el mundo. ¿A qué se debe el incomparable tributo de un tal homenaje sino al incomparable prestigio del que murió?»

Termino pidiendo a usted la publicación de esta carta. Es posible que el articulista anónimo que hablo con desdoro del mié en un puesto de un muerto, tenga el valor para rectificar algo. Aprovecho esta oportunidad de ofrecerse con mucha consideración de usted, muy atento y s. s. q. q. b. n. s. m.

M. EL CONDE DE PENELLA, antiguo capitán del Ejército portugués.

VELADAS

El Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, de Vallehermoso (Guzmán el Bueno, 28), inauguró ayer la serie de veladas que dará estos días, poniendo en escena el drama en prosa, dividido en un prólogo y tres actos, titulado La aldea de San Lorenzo ó La vuelta del veterano, cuyos papeles fueron primeramente representados por los señores Marco, Rodríguez, Díaz, Soler, Legar, Millán, Ríos, N. N., Melgar y Cubas, quienes obtuvieron cariñosas ovaciones.

Mañana, 20 de Febrero, se representará: 1.º, el drama en verso de D. José Zorrilla, titulado El puñal del godo; 2.º, el estreno del disparate cómico-lírico, sin música, original del socio del Patronato, D. L. M. C., que lleva por título Los pantalones blancos; 3.º, Ramón el albañil, drama arreglado para este Patronato, con el título de ¿En la cima!

Las veladas comenzarán a las cuatro en punto de la tarde. Los intermedios musicales estarán a cargo del Sr. Ruiz de Guervara.

EN LAS RELIGIOSAS ESCOLAPIAS En la residencia de las Religiosas Escolapias de esta corte, calle de Ercillas, San Miguel, tuvo lugar ayer tarde, domingo de Carnaval, una agradable velada, en la que tomaron parte las jóvenes alumnas de la Escuela Dominical del Sagrado Corazón de Jesús.

Ocupó la presidencia el excelentísimo señor Obispo de León, quien se hallaba acompañado del director del mencionado Centro, el ilustrísimo señor D. Javier Vales y Fail, de provisor y vicario general de la diócesis; Sr. P. Sanjuán, rector de la iglesia del Buen Suceso, y los Sres. Catalá y Roselló, capellanes del señor Obispo.

Después de cantar con suma afinación y gusto un hermoso himno, interpretaron las jóvenes alumnas el cuadro lírico, titulado La cristiana cautiva, que la distinguida concurrencia que llenaba el salón premió con frecuentes y sinceros aplausos.

Con la representación del drama bíblico Judá, que encontró acertadísima interpretación por parte de las jóvenes niñas, y unos preciosos cuadros vivos, que fueron aplaudidos con entusiasmo, terminó fiesta tan agradable, a la que asistió distinguida y numerosa concurrencia.

Merecen nuestras más expresivas felicitaciones, y nos congratulamos en ello, además de las niñas que tomaron parte en la velada, las profesoras de dicha Escuela Dominical, señoritas África de la Macorra, Siguencia, Axo, Piquer y Fernández Tamarit, el vice-director D. Juan Fernández Limones, canónigo de Madrid, y muy especialmente a la señorita Dolores Capdevila y Cardona, sobrina del señor Obispo de León, y celosísima e infatigable directora de dicha Escuela Dominical.

A todos, nuestra más cordial enhorabuena. S. C.

La temperatura

En Madrid, la máxima ha sido de 15,1 grados, y la mínima, de 5,5. La humedad es de 95 por 100. El barómetro marca 707 mm.—Variable.

El cielo apareció ayer nublar, cayendo a última hora de la tarde algunas chubascos. En el resto de la Península la máxima, de 23 grados, se registró en Sevilla, y la mínima, de un grado, en Palencia.

La temperatura continúa suave en todas partes, y el viento sopla con fuerza. La borrasca que se viene anunciando desde hace varios días llega ya a España, generalizándose el régimen lluvioso al Occidente de la Península.

Van recogidos 17 litros de agua por metro cuadrado en Huelva, 6 en Sevilla, 18 en Cáceres, 15 en León y 4 en Pontevedra. Es probable que el tiempo se mantenga lluvioso en el Norte, Noroeste, Centro y Sur de España, especialmente en Galicia y Andalucía, no siendo probable que las lluvias lleguen a Cataluña, Valencia, Murcia y Alicante, aunque el cielo se nublará seguramente en estos puntos.

En vista de que algunas personas nos escriben pidiendo billetes para el sorteo, y remiten por separado los vales, dando con ello lugar a no pequeño trastorno, perjudicial para los interesados, rogamos encarecidamente que los vales se nos envíen "dentro de la carta" en que consten el nombre y el domicilio a que deban ser dirigidos los billetes.

CHOCOLATES DE AGUIRE

Depósitos principales en Madrid BARQUILLO, número 10 SERRANO, número 28 ARGENSOLA, número 22 PALMA, número 20 GENOVA, número 10 CLAUDIO COELLO, núm. 28

LA COMISIÓN PROVINCIAL

La sesión celebrada por la Comisión provincial fue de larga duración, pues habiendo comenzado a las dos de la tarde, terminó cerca de las ocho de la noche.

Se discutió ampliamente acerca de la remoción del cargo de decano del Cuerpo Médico, presentada por D. Manuel Sanz Bombín, y entendiéndose que el asunto requiere la necesidad de convocar a una reunión extraordinaria a la Diputación, acordó solicitar del gobernador civil.

También fue objeto de detenida deliberación la provisión de la plaza de secretario de fondos provinciales, admitiéndose una moción del Sr. Gortia para que dicho cargo se provea por concurso; se eleva la fianza de 15.000 pesetas, que tenía consignada el fallecido depositario, a 100.000, y se probaba el que solicitaba el cargo los que ostentan representación popular. Con esta moción se destruyen las aspiraciones de algunos diputados, que, según público rumor, eran aspirantes al cargo, pues para solicitarlo habrían de renunciar la representación popular que ostentan.

Después de enterada, con sentimiento, de la defunción de la Hermana de la Caridad del Hospital Provincial, sor Josefa Odosola. Que se abonen a doña Concepción Alallo los haberes que dejó de percibir, a su fallecimiento, su esposo D. Juan Escobar, con cediéndola un dotativo de 125 pesetas para los gastos de entierro y lutos.

Acceder a lo solicitado por doña Julia Curras, concediéndola la pensión que la Com. de Sanidad le asigna, en virtud del comisario del Hospital Provincial D. José Oliver.

Devolver las fianzas que tenían consignadas los contratistas D. Anastasio de la Orden y D. Francisco Crespo.

Justificar a su instancia al médico de Beneficencia provincial D. Baldomero González Álvarez.

Quedó en la Diputación de Cuenca sea haga cargo de 23 arrendados de aquella provincia, acordados en el Hospicio y Asilo de las Mercedes, de esta corte.

La Asamblea de Maestros de Vigo

Los maestros públicos del partido de Vigo nos remiten el siguiente telegrama: «Director DEBATE. Reunidos Asamblea maestros públicos partido de Vigo, ruegamos apoye acuerdo aumentar sueldos categorías inferiores a 1.500 pesetas y mejora de locales.—Presidente Lombardero.»

SEVILLA

Vázquez II y Brailey

CORRIDA DE NOVILLOS

Con una buena entrada se celebra la primera corrida de novillos del año, lidiando seis reses de otras tantas ganaderías...

Primer. De Miura, castaño y mogón. Toma cinco varas, por dos caídas y un penúltimo.

Segundo. De Miura, castaño y mogón. Toma cinco varas, por dos caídas y un penúltimo.

Tercero. De Murube, negro y mogón. Un chiquillo se arroja al toro, siendo retirado por los del Orden.

Cuarto. De Concha y Sierra, negro. Vuelve a arrojar al toro el aficionado, siendo retirado también por los ganaderos.

Quinto. De Bohorque, y cárdeno. Cuple medianamente con los piqueros. Brailey torea distanciado, y luego, con el estoque hace la faena siguiente:

Sexto. De Bohorque, y cárdeno. Cuple medianamente con los piqueros. Brailey torea distanciado, y luego, con el estoque hace la faena siguiente:

TEATROS

Princesa. En la próxima semana se verificará la reprise del célebre drama de Eduardo Marquina, titulado 'En Flandes se ha puesto el sol'...

España al día

El Carnaval en Granada. GRANADA 18. 22.20. El Carnaval ha estado hoy desanimadísimo, pasándose el día lloviendo.

La estudiantina Compostelana. CORUÑA 18. 23.10. Procedente de Lugo, llegó en el correo la Estudiantina compostelana, compuesta de 30 individuos...

El Carnaval deslucido. ALMERÍA 18. 23.30. Con un tiempo espléndido se celebró el primer día de Carnaval.

El alumbrado. El Ayuntamiento, debido a su estado precario, no pudo prestar su concurso.

Entre revolucionarios e imperiales se ha librado un enorme combate que ha durado veintiseis horas. Después de grandes esfuerzos consiguieron vencer los revolucionarios...

Se admiten esquelas de defunción y aniversario en esta imprenta, hasta las tres de la madrugada.

ON BAENA

GRANDIOSO MITIN CONTRA LA BLASFEMIA

AMENAZAS DEL TIEMPO. No hay Concurso. Carrozas, coches, tribunas y mamarrachos. ¡Agua va! Para hoy...

Amaneció el día de ayer, y lo hizo con gesto de mal humor. El cielo se ocultaba tras una capa densa de nubes...

Desencanto. La Castellana y Recoletos, al mediodía, ofrecían un aspecto desconsolador. El piso, más que pavimento de una capital de Estado, era un terreno donde no parecía haber estado jamás la labor de urbanización.

Por la tarde. Ya suspendido el festejo, y aprovechando las pocas firmes promesas de bonanza que significaban las momentáneas apariciones de un sol tímido...

Las tribunas. En el centro del paseo de la Castellana se hallan instaladas 25 tribunas, que, por su orden, son las siguientes:

Las carrozas. He aquí las que ayer desfilaron por el paseo. El carnaval en la luna. Es un grupo de pierrots que rodea a la luna en su momento más brillante...

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

FIESTA SUSPENDIDA

EL CARNAVAL PASADO POR AGUA

AMENAZAS DEL TIEMPO. No hay Concurso. Carrozas, coches, tribunas y mamarrachos. ¡Agua va! Para hoy...

Amaneció el día de ayer, y lo hizo con gesto de mal humor. El cielo se ocultaba tras una capa densa de nubes...

Desencanto. La Castellana y Recoletos, al mediodía, ofrecían un aspecto desconsolador. El piso, más que pavimento de una capital de Estado, era un terreno donde no parecía haber estado jamás la labor de urbanización.

Por la tarde. Ya suspendido el festejo, y aprovechando las pocas firmes promesas de bonanza que significaban las momentáneas apariciones de un sol tímido...

Las tribunas. En el centro del paseo de la Castellana se hallan instaladas 25 tribunas, que, por su orden, son las siguientes:

Las carrozas. He aquí las que ayer desfilaron por el paseo. El carnaval en la luna. Es un grupo de pierrots que rodea a la luna en su momento más brillante...

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

Los pierrots. La banda municipal. Representa un kiosco, a cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la banda municipal.

VALENCIA

LOS REPUBLICANOS EN EL AYUNTAMIENTO

PROTESTA DE LOS SOCIALISTAS

En todos los círculos y en los cafés donde se reúnen más de tres personas, se comenta vivamente el escandaloso promovido ayer por los republicanos en la sesión del Ayuntamiento.

El Carnaval. VALENCIA 19. 12.25. Ha amanecido el día nublado y frío. Por la tarde despegó algo el cielo. Las estudiantinas, formadas por alumnos de la Normal y del Instituto, han recorrido las calles.

PÉSAMES. CANEVA. EL CANCELLER. PAZ. ROMA 18. 20. El Papa ha telegrafado su pésame al Emperador de Austria, por la muerte del conde de Aherental.

Incendio en el Círculo de Bellas Artes. Próximamente a las once se observaron señales de incendio en el edificio que ocupa en la calle de Alcalá, núm. 9, el Círculo de Bellas Artes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

BILBAO

PROTESTA DE LOS SOCIALISTAS

DE FRACASO EN FRACASO

Los socialistas han celebrado el atencioso mitin para protestar de la labor de los concejales anticongruentistas y de la moción presentada por el Sr. Latorre...

Las fiestas del Carnaval. BILBAO 18. 27.40. Con bastante animación se ha celebrado el Carnaval en la Gran Vía, organizado por el Sindicato del Fomento.

Esta tarde, y durante la celebración de los bailes de máscaras, suscitóse una riña entre varios individuos, que agriándose degeneró en una verdadera batalla campal.

Consecuencia de la riña, resultaron cinco heridos. La Benemérita de Caballería tuvo necesidad de intervenir, dando varias cargas, que produjeron sustos y carreras, seguidos de la consiguiente alarma.

Concurso de trajes. BILBAO 18. 23.35. En los amplios y elegantes locales de la Sociedad Bilbaína se ha celebrado un aristocrático concurso de trajes.

Una detención. Durante el baile celebrado en la madrugada de ayer en el salón de Lo Rat Penat, ocurrió un suceso extraño, en el que hubo de intervenir la policía.

El eclipse de un dije. Durante el baile celebrado en la madrugada de ayer en el salón de Lo Rat Penat, ocurrió un suceso extraño, en el que hubo de intervenir la policía.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

Un accidente. La aglomeración propia del día dio lugar a sensibles accidentes.

ADHESIÓN. El firmante, que vive en la calle... se adhiere al Mensaje dirigido a la Academia de Stokholm, en favor de la concesión del premio Nobel, al Excmo. Sr. D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

NOTICIAS. Dentro de pocos días llegará a Madrid una numerosa Comisión de salmantinos, para tratar con el Gobierno sobre la celebración del primer centenario de la batalla de Arlabes.

Religiosas

Santos y cultos de hoy.

Santos Gabino, presbítero; Pablo, Julián y Marcelo, m...

En la Catedral, parroquias y demás templos, estará de ma...

En San José, por la tarde, á las seis, termina la novena á Nuestra Señora de Lourdes...

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, los ejercicios de Cuarentena; orador, el señor Urbe...

En la Catedral, parroquias y demás templos, estará de ma...

En Santa María (Cripta de la Almudena), ídem ídem, y por la tarde, á las cuatro y media, continúa la novena á Nuestra Señora de Lourdes...

En el Carmen, ídem ídem, señor Alconchel, á las cuatro y media.

En la Concepción, ídem, padre José María, Rubio.

En San Martín, ídem ídem, señor cura.

En la parroquia del Corazón de María (Peñuelas), ídem ídem, á las cinco.

En el Cristo de la Salud, ídem ídem, padre Fita.

En San Marcos, ídem ídem ídem.

En San Sebastián, á las cinco y media, señor cura pároco.

En Santa Teresa, ídem ídem.

En Santa Bárbara, ídem ídem.

En la iglesia Pontificia, ídem ídem, padre Fasandez.

En Jesús, ídem un padre capuchino.

En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, ídem ídem un padre de la Compañía.

En las Catalinas, á las seis, un padre dominico.

En San Millán, á las seis y media, D. Domerciano Gracia.

En San Ignacio, á las cinco y media, un padre trinitario.

La misa y oficio son de San Marcelo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, del Puerto en la suya, ó de la Visitación en las Salesas y en Santa Bárbara.

Esperanza. Santo: Adoración Nocturna.

Turno: Beato Juan de Rivera. (Este periódico se publica sin censura eclesiástica.)

BOLSA DEL TRABAJO DEL CENTRO POPULAR CATALANICO DE LA INMACULADA (Atecha, 16).

Solicitan trabajo. Albañiles.—Oficiales, 1; Ayudantes, 8; Peones de mano, 7.

Idem sueltos, 5; Plomeros, 1; Electricistas, 2; Aprendices ajustadores, 2.

Primeros.—Oficiales, 9; Ayudantes, 4; Carpinteros.—Oficiales, 2; Ayudante, 1.

Se necesitan. Oficial bronquista, 1; Pulidor de metales, 1; Aprendiz electricista, 1; Aprendices doradores, 2; Oficiales electricistas, 4; Oficial zapatero, 1.

Se admiten mozos de comedor extranjeros á este Centro, con buenos informes.

Para gacetas y demandas, dirigirse al señor jefe de esta Bolsa.

EL CLAVILEÑO. GASOLENO para Automóviles. Illustration of a man on a horse and a car.

Esta esencia especial para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages...

J. LUCAS IMOSI É HIJOS GIBRALTAR. Agencia marítima de correos trasatlánticos PARA RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, HAWAII, ETC., ETC.

Para las Islas de Hawaii. Trasatlántico el día 25 de Febrero. Para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires. El vapor ITALIE el día 16 de Marzo.

COK DE GAS, MARCA "AMERICAN". Probarlo es adoptarlo definitivamente, porque ni por su clase ni por su precio tiene competencia en el mercado.

REUMATICOS! El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesetán, Mefilo, Alcanfor, Cocaína y Mentol, cura en el acto los dolores más agudos; 2 pesetas. VICTORIA, 8, MADRID

Vidriero Fontanero. PRIMERA CASA EN ENVASES DE HOJALATA PARA ACEITES. Leiras de cine para nuestros Saneamiento de edificios. Presupuestos gratis. Esportación á provincias.

Folleto de EL DEBATE (1) Nicolás Nickleby por CARLOS DICKENS. CAPITULO PRIMERO. INTRODUCCION. En un rincón del Devonshire había en otro tiempo un caballero llamado Godofredo Nickleby...

Antinervioso Howard. TONICIDAD DEL SISTEMA NERVIOSO. Preparado en píldoras compuestas de fosforo de cinc y extracto de nuez vómica, á más de otros tónicos y sedantes aconsejados por la ciencia de curar, hace desaparecer toda alteración del sistema nervioso...

Hijos de Ignacio Murúa. Gran fundición de campanas y fábrica de relojes de torre. Gran diploma de honor y medalla de oro en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza en 1908. Este antigua y acreditada fábrica se halla dotada de maquinaria la más moderna que se conoce...

Gran Relojería de París. FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que sus ocupaciones les exige...

Con 30 por 100 de economía vendemos bonitos objetos en plata y en oro para regalos. Medallas religiosas en oro y plata de ley. Relojes para bolsillo desde 5 ptas. JOYERIA Y RELOJERIA LOPEZ HERMANOS 13, MONTERA, 13 SE COMPRA ORO, PLATA Y PLATINO

Catarros-Tos Jarabe de Heroína (BENZO-CINAMICO) del Dr. Madariaga. AGRADABLE y eficaz remedio contra crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente...

ESPECTACULOS PARA HOY. REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 9.—La loca de la casa. PRINCESA.—Moda.—A las 9. El rey trovador.

Gran Relojería de París. FUENCARRAL, 59, MADRID. EL FANTASTICO. GRAN NOVEDAD! Gran facilidad de la Casa á la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

EL DEBATE. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Anó. Gmeses. Quemes. Mes. Madrid... Ptas. 12. 6. 3. 1,25. Provincias... 18. 9. 4,50. Portugal... 25. 15. 8. Extranjero: Unión postal... 40. 20. 10. No comprendidas. 60. 30. 15.

pre embarazados para los que computan rigurosamente el número de los días de intereses, había establecido una regla general que consistía en exigir que toda suma, capital ó intereses había de pagarse el último día de la semana, es decir, el sábado, y que en todo préstamo hecho el lunes ó el viernes, el importe de los intereses había de ser siempre el mismo. En efecto, Rodolfo decía, y con gran apariencia de razón, que se debe cobrar un interés más recio por un día que por cinco, tanto más cuanto que hay grandes presunciones de que en el primer caso el tomador se halla en apuro más premioso, pues de otro modo no tomaría en tales condiciones. Este último rasgo tiene á su vez el interés de poner de manifiesto el lazo secreto y misteriosas simpatías que unen siempre á los grandes espíritus. Aunque el proyecto Rodolfo no llevara aún edad para haber estudiado las reglas del arte, había ya adivinado con la intuición de su genio los procedimientos de los honrados traficantes de que poco hace hablabamos, los cuales no dejan de hacer servir el mismo principio como base de todas sus transacciones. Por lo que hemos dicho acerca de este aprovechado joven y en virtud del interés que su carácter haya despertado en el ánimo de los lectores, pudiera suponerse que él es el protagonista de este ofrecimiento al público. Para evitar este error, nos apresuramos á desengañar de una vez para todas, y abreviamos la narración de los hechos. A la muerte de su padre, Rodolfo, que había sido colocado poco tiempo antes en una casa de comercio del mismo Londres, se consagró áfianzamiento de logros, es decir, á ganar de su sueño dorado, es decir, á ganar de...